



▲凯恩是近年来英格兰青训的最大收获。

切尔西连签两名16岁以下小将 各队都在添家底 光顾眼前怎么够

在各国联赛开始收官的时期,也是国际球员转会市场的淡季,一些大牌还没有想好新赛季是去是留,普通球员也在争取出场次数来提高自己的价码。不过一些未雨绸缪的豪门俱乐部在这个阶段并没有闲着,切尔西最近一周内连续签下了两名球员,而且年龄都只有十五六岁。作为英超联赛中青训最优秀的俱乐部之一,长期以来切尔西一直都在为下一个十年做打算,招揽的青年才俊也是最多的。不过,真的想培养出登贝莱、姆巴佩这样的巨星,还是一个很艰巨的任务。

本报记者 尹成君

其实都是生意

3月30日,英国媒体报道切尔西已经接近签下年仅15岁的荷兰超级新星杰登·布拉夫。这名出生于2003年的荷兰新星目前效力于埃因霍温,他在拒绝了曼联、曼城、拜仁、西汉姆等球队的试训邀请后,决定加盟切尔西。

在此之前,切尔西还在英格兰内部挖潜,签下了低级别联赛的国内新星射手乔治·纳恩。为了签下纳恩,切尔西向克鲁俱乐部支付了30万英镑的培养费,并且还将支付一些附加费用。

众所周知,切尔西的青训在全欧洲都首屈一指,尤其是近几年,在暂缓签约大牌巨星的同时,也继续加强对U21球员的招纳。对于切尔西俱乐部来说,以偏低的身价签下新星之

后,在斯坦福桥的青训营内加以锤炼,表现优秀的球员可以进一步到预备队和一线队进行锻炼,资质较为平庸的球员也可以租借到低级别联赛赚取租借费。可以说,有投入就要有产出,在斯坦福桥这片肥沃的足球热土上,一批批高质量的青年才俊正在茁壮成长。

而去年夏天两笔重量级的转会也更加坚定了切尔西加强青训的决心。一笔交易是姆巴佩以1.66亿英镑转会巴黎圣日耳曼,创下了20岁以下球员的最高身价;另外一笔转会就是登贝莱以超过1亿欧元的身价加盟巴萨。这两名法国球星之所以转会费创造了天价,最大的原因就是年轻。正因为如此,各大豪门俱乐部也加强了自己的青训,希望能再培养出姆巴佩、登贝莱这样的“超级宝贝”。

切尔西一直是青训的受益者。本赛季,蓝军U-18已经闯入了青年足总杯半决赛,他们

有望连续第5个赛季获得青年足总杯的冠军。在欧冠青年组的比赛中,切尔西青年军在1/4决赛淘汰皇马之后闯进了半决赛。要知道,获得这样的成绩真的很难,毕竟一支球队培养一两名天才还算容易,而且在各个位置上都有突出的人才,在英格兰雄霸青年比赛五年之久,没有深厚的家底如何办得到?

英格兰队受益

除了切尔西,在英格兰,曼联、曼城、阿森纳、热刺也都以青训著名。英格兰各级青年队也成为最大的受益者。尽管近年来英格兰成年队并没有出色的成绩,但是他们梯队在各联赛赛事中打得风生水起。

仅仅在去年,英格兰青年队就创造了难以匹敌的佳绩。5月,在U17欧青赛决赛上点球不敌西班牙,英格兰获亚军;6月的法国土伦杯,冠军是英格

兰;6月的U20世界杯,冠军是英格兰;7月的U19欧青赛,英格兰以全胜战绩夺冠。在去年各级别青年队征战的五项赛事中,英格兰常规时间的战绩是22胜5平,只在点球大战被击败过。

这就是后生可畏的英格兰梯队。而随着后备人才不断涌现,英格兰成年队不仅平均年龄降了下来,成为欧洲难得的青年军,而且大批球星也势必会让英格兰队在本届世界杯上获得一个更令人满意的成绩。

与切尔西来自各国的年轻小将大量租借到其他球队锻炼不同,热刺就“肥水不流外人田”,目前他们成年队中自己培养的青训球员占了总数的32%,并且为英格兰队输送了大量优秀球员。例如,英格兰队目前的头号射手凯恩就是热刺青训营出品,22岁的阿里也是热刺在2015年从米尔顿凯恩斯发现的新星。在曼联和英格兰队双丰收的拉什福德也是“红魔”的优质

产品,并赶在了世界杯年状态大爆发。此外,“红魔”出品的麦克拉托米奈则成为苏格兰队与英格兰队争夺的对象,这些青年人用蓬勃的朝气给自己赢得一个美好的未来。

而这一切得益于2010年英足总的“精英球员养成计划”。旨在提高英格兰本土球员在英超的比例,以及提升英格兰本土球员的国际竞争力。他们从组织体系、训练体系、竞赛体系各方面进行了细致入微的重新规划,目前为止投入多达3.2亿英镑。除了精英球员计划,英足总还进行了精英教练计划,有了好苗子,也需要好教练来进行培养,以保障青训的规范化。

从投入到产出

而通过这个培养计划,英格兰的年轻球员出现了井喷。以往很少有英国球员去欧洲其他国家踢球,即便有,也是在英超功成名就之后,例如莱因克尔、贝克汉姆。不过,现在英格兰的青年球员已经过剩到需要“出口”了,他们成了欧洲各联赛的追逐对象。

在本月进行的加泰罗尼亚超级杯巴萨对阵西班牙人的比赛中,19岁的巴萨小将麦瓜恩替补出场。出品于阿森纳青训营的麦瓜恩完成了自己巴萨一线队的首秀,同时他也成为莱因克尔后首位代表巴萨一线队出场的英格兰人。此外,桑乔、卢克曼和奥克斯福德目前也都在德甲踢球,英国球员海外镀金成为了流行。

以往,都是英超的豪门投入大量资金从欧洲各大球队买入年轻球员,如今,投入慢慢地变成了产出,打上“英超出品”标签的青年才俊在西甲、德甲也获得了更好的发展前景。事实上,尽管英足总极力打造青训计划,但是英超各支球队的财政支出实在是太大,主教练的压力也比其他联赛大得多,因此能够给U21球员的上场机会还是比欧洲其他四大联赛要少得多,这样,一方面人才井喷,另一方面俱乐部要优中选优,所以大批的英格兰青年球员在海外能够获得更多的机会,也给英超联赛的品牌价值增值不少。

其实在欧洲,国家队的争夺就是青训的争夺,除了英格兰,德国、法国、西班牙的青训也同样实力强劲,得青年才俊者得天下,西班牙队有短暂的沉沦,荷兰、法国都出现过断层,但是他们都可以在短时间内再度崛起,法宝就是强大的青训,这次,轮到了英格兰。



范廷钰主将胜朴廷桓。

围甲长兴站三轮战罢 山东队再负苏泊尔杭州

本报讯(记者 许恺玲) 3月30日,2018华为手机杯中国围棋甲级联赛在浙江长兴进行第三轮的比拼,山东景芝酒业队仅范廷钰一人收获主将战的胜利,1:3不敌苏泊尔杭州队。

两队的主将之争是本轮的焦点,山东队依旧由范廷钰坐镇,迎战对方的韩国外援朴廷桓。朴廷桓1993年生人,范廷钰1996年出生,两位九零后世界冠军却都是少年老成的代表,同样属于稳健型棋手,棋风均

衡。而范廷钰正是从朴廷桓手中捧走了第七届应氏杯的冠军奖杯,一举成名,两人颇有“渊源”。

本轮范廷钰执黑先行,前面两人形势相近,难分高下,然而白86手失误明显,被黑棋抓住机会。在左上角的战斗中,白棋亏损严重,之后小范行棋顺风顺水,到161手,朴廷桓已回天无力,投子认负。虽然拿下了关键的主将战,但在其他对局中,山东队收获寂寥。陈梓健、

江维杰不敌谢科,连笑,本轮依旧出战快棋的伊凌涛不敌李钦诚,山东队错失胜利。

本赛季的第一个赛会就此结束,回想首轮比赛的大获全胜,可惜之后两轮山东队没能乘胜追击。联赛征程漫漫,景芝将士们还需加油。接下来围甲恢复客场作战,鲁军将于4月25日迎来第一个主场,对阵民生银行北京队,不知主场优势能否帮助山东队再次品尝胜利滋味。